ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

ПО ЭКОНОМИКЕ         Школьный этап 
           10-11 класс  
Задания включают тест из 2 частей и 3 задачи. Максимальный балл-60 Продолжительность олимпиады – 120 минут
Тест  10 вопросов – 20 баллов (5 +15)

Часть1 Первая часть теста включает 5 вопросов типа «Верно/Неверно». Правильный ответ на каждый вопрос оценивается в 1 балл.

1. Более рискованные ценные бумаги, как правило, более доходны.

1) Да.     2) Нет.

 2. Если ввести налог в размере 5000 рублей в месяц с каждого гражданина, то степень неравенства доходов, измеренная с помощью коэффициента Джини, не изменится. 

1) Да.      2) Нет.

 3. Исследование показало, что люди, которые едят «Иммуно-йогурт», в среднем реже болеют простудой, чем люди, которые не едят этот йогурт. Можно ли из этого сделать вывод, что потребление этого йогурта снижает риск заболеть простудой?

1) Да.    2) Нет.

 4. Скрытая безработица –– явление, обусловленное, в основном, тем, что не все незанятые люди регистрируются в службах занятости.

1) Да.   2) Нет.

  5. При росте ставки процента в экономике цены облигаций будут  повышаться.

1) Да.   2) Нет.

 Часть 2  Вторая часть теста включает 5 вопросов, в каждом из которых среди четырех вариантов нужно выбрать единственно верный или наиболее полный ответ. Правильный ответ на каждый вопрос оценивается в 3 балла.
6. Предельные издержки фирмы-монополиста не зависят от объема выпуска, а средние –– зависят. Спрос на продукцию фирмы вырос на 20 % при каждой цене. В результате этого величина средних издержек фирмы в точке оптимума:

1) увеличилась;           
2) уменьшилась;

3) осталась неизменной, так как изменился лишь спрос, а в экономике анализ производится «при прочих равных»;

4) могла увеличиться, уменьшиться или остаться неизменной.

7. Какое из утверждений верно для фирмы-монополиста?

а) Спрос на товар фирмы-монополиста обычно менее эластичен, чем спрос на рынке совершенной конкуренции.

б) Количество товара, которое будет производить фирма-монополист, зависит только от функции спроса на этот товар.

в) Кривая спроса на товар фирмы-монополиста всегда линейна и имеет отрицательный наклон.

г) Кривая спроса на товар фирмы-монополиста совпадает с рыночной

кривой спроса.

8. Какие из перечисленных ниже налогов не влияют на решение фирмы

об объёме выпуска (при условии, что его величина такова, что фирма после его введения не примет решения покинуть рынок)?

1. Аккордный налог (не зависящий от объёма выпуска)

2. Налог на выручку

3. Налог на прибыль

4. Потоварный налог

а) 1 и 2                      б) 1 и 3                        в) 2 и 3                      г) 2, 3, 4

9. Непредвиденная инфляция приводит к:

а) перераспределению доходов от заёмщиков к кредиторам

б) росту безработицы

в) перераспределению доходов от государства ко всем остальным экономическим агентам

г) перераспределению доходов от рабочих к фирмам

10. Рассмотрим валютные котировки рубля по отношению к евро:

	Дата
	Курс

	01.03.15
	1 евро = 65,41 рубля

	01.04.15  
	1 евро = 57,36 рубля

	01.05.15  
	1 евро = 56,31 рубля

	01.06.15  
	1 евро = 61,10 рубля


Какая из приведённых котировок является наиболее выгодной для российской фирмы, основной рынок сбыта которой – Франция и которая закупает ресурсы у отечественных производителей?

а) котировка на 01.03.15                            б) котировка на 01.04.15

в) котировка на 01.05.15                            г) котировка на 01.06.15

Задачи Для получения максимального балла за задание   требуется приводить полное  решение. Правильный ответ без решения оценивается в 1 балл.

 Задача№1(15 баллов) Фирма-монополист «Мотор-М» производит двигатели в России и продаёт их на территории этой страны. Издержки на производство составляют 1000  рублей за один двигатель. Также для производства каждого двигателя нужно закупить импортных деталей на сумму $100. Транспортные издержки каждой детали включены в её стоимость. Кривая спроса на двигатели задаётся уравнением Q = 9000 - P. Считайте, что возможно производство нецелого числа двигателей. При каком минимальном курсе доллара (рублей за доллар) производство станет невыгодным?

 Задача №2(15 баллов)  В некоторой стране Эпсилон 100 жителей. 20 жителей имеют доход 40 талеров каждый. 80 жителей имеют доход по 10 талеров каждый.  Каков коэффициент Джини в этой неведомой стране Эпсилон?

  Задача №3 (10 баллов)  Все расходы государственного бюджета страны А связаны только с государственными закупками, а доходы ‒ с налоговыми поступлениями. В среднем в качестве налогов собирается 10 % ВВП, а доля инвестиций в ВВП составляет 20 %. Страна А не имеет торговых отношений с другими странами. Потребление конечных товаров и услуг на душу населения в этой стране в два раза ниже ВВП на душу населения. Определите величину ВВП страны А, если дефицит государственного бюджета страны А равен 5 млрд д. е.
